Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye, 2005.

Megoldás- vázlatok /12. osztály/

1. Első egyenletünket alakítsuk szorzattá: (x+y)(x-2y)=0. A második egyenlet 
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(1).  Ennek gyökei 3 és-4, a nemnegatív, így 
[image: image3.wmf].
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(2). (1)-ből x+y=0, vagy x-2y=0. Ha x+y=0, akkor (2)-ből 
[image: image4.wmf].
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 Ha x-2y=0, akkor (2)-ből y 1 vagy -1, x 2 vagy -2. Eredeti egyenletrendszerünk megoldásai: 
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 mint arról visszahelyettesítéssel meggyőződhetünk.
2. Legyen a derékszögű háromszög átfogóhoz tartozó magassága m. A kétszeres területeket felírva m=ab/c adódik. A kérdéses térfogatok: 
[image: image6.wmf].
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]=
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 amit igazolnunk kellett. (Felhasználtuk közben Pitagorasz tételét.)
3. A baloldalon elvégezve a beszorzást és rendezve a 
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 egyenletet kapjuk. Ha 
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adódik, amiből 
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 azaz a harmadik szög 135 fokos. Ha 
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4. Azonos átalakítással 
[image: image18.wmf](
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 Ismeretes, hogy 
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 Ezeket alkalmazva, majd teljes négyzetté kiegészítve a következőket kapjuk: 
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf](
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 Az f(x) függvény a legkisebb értékét tehát az x= (n+1)/2 helyen veszi fel és a legkisebb értéke 
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5. A B illetve a C csúcsból induló magasságok talppontjai legyenek P és Q, a magasságpont M. A P-ben derékszögű BPC háromszög egyik hegyesszöge 45 fok, így egyenlőszárú, azaz BP=PC. A BPA és a CQA derékszögű háromsz9gek A csúcsánál lévő BAC szöge közös, ezért a másik hegyesszögük is egyenlő. Ezekből következik, hogy a CPM és a BPA háromszögek egybevágóak, hiszen szögeik megegyeznek és PC=PB is teljesül, ezért átfogójuk is megegyezik, azaz CM=AB.
6. Az öt számot jelölje növekvő sorrendben 
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 egészek, 
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Ezekből következik, hogy a legkisebb szám legfeljebb 10 lehet, a megjátszott számok pedig: 10, 11, 21, 42, 84 vagy 10, 12, 22, 44, 88.
7. Vegyük észre, hogy f(-x)=g(x) és f(x)=g(-x) minden x-re teljesül. x helyére 2-t, majd  -2-t helyettesítve h(f(2))+h(g(2))=g(f(2), azaz h(8)+h(4)=g(8)=58, illetve                 h(f(-2))+h(g(-2))=g(f(-2)), azaz h(4)+h(8)=g(4)=14 adódik. Ebből viszont következik, hogy nincs a feladat feltételeit kielégítő minden x-re értelmezett h függvény.
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